
 

 

Destekler:  
1,1650 / 1,1620 / 1,1590 

 

Dirençler: 

1,1710 / 1,1740 / 1,1770 

  

Destekler:  
8,2990 / 8,2750 / 8,2500 

 

Dirençler: 

8,3300 / 8,3500 / 8,3790 

 

Destekler:  
1869 / 1862 / 1855 

 

Dirençler: 

1880 / 1887 / 1895 

VAKA SAYILARINDAKİ ARTIŞ İLE RİSK İŞTAHI DÜŞÜK KALMAYA DEVAM EDİYOR 
 
Almanya'da karantina geliyor. Almanya Başbakanı Angela Merkel, korona virüs salgınında durumun çok ciddi olduğunu belirtti. Merkel, 
virüsün yayılma hızının yüksek olduğunu ve katlanarak ilerlediğini ifade etti. Başbakan Merkel 2 Kasım'dan geçerli olmak üzere yeni 
karantina önlemleri konusunda eyalet yönetimleriyle anlaştıklarını söyledi. Almanya’dan gelen bu açıklamalar sonrasında da Fransa, artan 
korona virüs vakaları nedeniyle 30 Ekim itibariyle sokağa çıkma kısıtlaması kararı aldı. Fransa Cumhurbaşkanı Macron iki haftalık süreçte 
olumlu gelişmeler olması durumunda önlemlerin gözden geçirileceğini açıkladı.  
 
Avrupa Merkez Bankası piyasa beklentilerine paralel olarak banka mevduat faizini -%0,5 seviyesinde tuttu. Banka, politika faizini %0, 
marjinal fonlama faizini % 0,25 seviyesinde sabit bıraktı. Faiz karar metninde 1,35 trilyon euroluk pandemi acil alım programı altında 
yapılacak alımlara devam edileceği vurgulandı. Varlık alım programı (APP) altında yapılan alımların da aylık 20 milyar euroluk limitle devam 
edileceği açıklandı. 
 
ABD 3. çeyrekte rekor büyüme kaydetti. ABD'de korona virüs salgının etkilerinin güçlü şekilde hissedildiği ve ekonomik açıdan en kötü 
çeyrek olarak kaydedilen 2. çeyreği takiben ülkede 3. çeyrekte ekonomi yıllık bazda yüzde 33,1 ile rekor büyüme kaydetti. 3. çeyrekte ABD 
ekonomisindeki büyümede, kişisel tüketim harcamaları, özel stok yatırımları, ihracat ve sabit yatırımlardaki artışın, federal hükümet 
harcamaları ile yerel hükümet harcamalarındaki düşüşle kısmen dengelenmesi etkili oldu. 
 
Japonya Merkez Bankası büyüme ve enflasyon beklentilerini düşürdü. Japonya Merkez Bankası (BoJ), faizlerde ve para politikasında 
değişikliğe gitmezken, 2020 mali yılına ilişkin daralma beklentisini yüzde 4,7'den yüzde 5,5'e, enflasyon tahminini yüzde eksi 0,5'ten yüzde 
eksi 0,6'ya çekti. BoJ'un para politikası toplantısında alınan kararlara göre banka, politika faizini değiştirmeyerek yüzde eksi 0,1'de bıraktı. 
Söz konusu kararı 1'e karşı 8 oyla alan BoJ, sınırsız miktarda devlet tahvili ve yıllık 12 trilyon yen Borsa yatırım fonları (ETF) ile yıllık 180 
milyar yen Japon gayrimenkul yatırım fonları (J-REIT) alımına devam edeceğini duyurdu. 
 
TCMB enflasyon beklentisini yükseltti, sıkılaşmaya vurgu yaptı. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Başkanı Murat Uysal yılın son 
enflasyon raporu sunumunda 2020 ve 2021 enflasyon beklentilerinin yukarı yönlü revize edildiğini açıkladı. Uysal toplantının soru-cevap 
bölümünde bankanın sıkılaşma eğilimi içerisinde olduğunu, politika faizi dahil gerekli tüm adımların atılabileceğini belirtti. Önceki enflasyon 
raporunda yüzde 8,9 olarak açıklanan enflasyon beklentisi yüzde 12,1'e çekildi. Böylelikle TCMB'nin 2020 enflasyon beklentisi Yeni 
Ekonomi Programı'ndaki yüzde 10,5'lik gerçekleşme tahmini üzerinde gerçekleşti. Öte yandan Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın 
sıkılaştırma eğiliminin etkisiyle ağırlıklı fonlama maliyeti yüzde 13 eşiğini aştı ve yaklaşık 10 ayın en yüksek seviyesi kaydedildi. 
 
Japonya Başbakanı Suga Yoşihide, Çin'le ilişkilerde istikrarın önemine işaret ederek “Karşılıklı ilişkilerde neyi savunmamız gerekirse 
savunacağız. Çin ile ilişkilerde kararlılık oldukça önemli.” Dedi. Eylül ayında göreve gelen Başbakan Suga, Temsilciler Meclisinde (Şuugiin) 
muhalefet temsilcilerinin sorularını cevapladı. Diplomasiden ekonomiye, yeni tip korona virüs (Kovid-19) salgınından iç politikaya kadar 
birçok konuda değerlendirmelerde bulunan Suga, daha önce açıkladığı “2050’ye kadar net sıfır karbon salınımı” hedefi için her türlü çabayı 
sarf edeceğini söyledi.  
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Günün Gelişmeleri: 
 
Geçtiğimiz gün yurt içerisinde 29 Ekim 
Cumhuriyet Bayramı kutlamaları devam 
ederken, ABD ekonomisi, yılın 
üçüncü çeyreğinde yıllık bazda yüzde 
33,1 ile rekor büyüme kaydetti. Açıklanan 
ABD bekleyen konut satışları endeksi ise 
Eylül ayında yüzde 3,4 artış beklentilerinin 
aksine aylık yüzde 2,2 düşüş gösterdi. 
Gün içerisinde artan vaka sayılarının 
neden olduğu endişeler ve küresel 
piyasalardaki riskten kaçınma hissiyatı 
Dolar’a destek olmayı sürdürürken, yurt içi 
piyasaların kapalı olduğu günün sonunda 
kurun yukarı yönlü hareketi takip edildi. 
 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, kurun 8,31 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. Gelebilecek alımlar ile birlikte kurdaki 
eğilimin yukarı yönlü hareketine devam etmesi durumunda 8,34, 8,37 
ve 8,40 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. 
Gelebilecek olası satışlar ile kurdaki eğilimin aşağı yönlü hareketinde 
ise 8,28, 8,25 ve 8,22 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 

 

Günün Gelişmeleri: 
 

Geçtiğimiz Perşembe günü yurt içerisinde 
29 Ekim Cumhuriyet Bayramı kutlanırken, 
Avrupa Merkez Bankası piyasa 
beklentilerine paralel olarak faizleri sabit 
tuttu. Karar sonrası konuşan Avrupa 
Merkez Bankası Başkanı Lagarde 
bankanın Aralık için tüm araçları gözden 
geçireceğinin altını çizdi. Euro’nun birçok 
gelişmekte olan ülke para birimi karşısında 
değer kaybetmesi çapraz üzerinde baskı 
oluştururken, yurt içi piyasaların kapalı 
olduğu günün sonunda çaprazın aşağı 
yönlü hareketini sürdürdüğü takip edildi. 
 

Teknik Analiz: 
 
Teknik olarak incelediğimizde, çaprazın 9,72 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. 9,69 destek seviyesinin üzerinde 
kaldığı sürece yukarı doğru eğilimin devam etmesi durumunda sırası 
ile 9,75, 9,78 ve 9,82 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli direnç 
seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar ile çaprazdaki eğilimin aşağı 
yönlü olmasında ise 9,69, 9,67 ve 9,64 destek seviyeleri takip 
edilebilir. 
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Günün Gelişmeleri 
 
Perşembe günü Avrupa Merkez Bankası 
piyasa beklentilerine paralel olarak 
faizleri sabit tuttu. Karar sonrası 
konuşan Avrupa Merkez Bankası 
Başkanı Lagarde bankanın Aralık için 
tüm araçları gözden geçireceğinin altını 
çizdi. Diğer bir taraftan ABD ekonomisi, 
yılın üçüncü çeyreğinde yıllık bazda 
yüzde 33,1 ile rekor büyüme 
kaydederken, bekleyen konut satışları 
endeksi Eylül ayında yüzde 3,4 artış 
beklentilerinin aksine aylık yüzde 2,2 
düşüş gösterdi. Gün içerisinde artan 
vaka sayılarının neden olduğu endişeler 
ve küresel piyasalardaki riskten kaçınma 
hissiyatı Dolar’a destek olmayı 
sürdürürken, parite üzerindeki satış 
baskılarının sürdüğü takip edildi. 
 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, paritenin 1,1680 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. 1,1650 destek seviyesinin üzerinde 
kalmaya devam etmesi durumunda sırası ile 1,1710, 1,1740 ve 
1,1770 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. 
Paritenin aşağı yönlü harekete geçilmesi durumunda ise 1,1650, 
1,1620 ve 1,1590 destek seviyeleri takip edilebilir. 

 

 

Teknik Analiz: 
 
Teknik olarak incelediğimizde, Ons Altın’ın 1874 Dolar seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. Azalan talep ile Ons 
Altın’ında aşağı yönlü hareketlerin devam etmesi durumunda sırası 
ile 1869, 1862 ve 1855 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli 
destek seviyeleridir. Olası bir yukarı yönlü harekette ise 1880, 1887 
ve 1895 direnç seviyeleri kısa vadede takip edilebilir.  

 

Günün Gelişmeleri: 
 
Geçtiğimiz Çarşamba günü artan vaka 
sayılarının neden olduğu endişeler ve 
piyasalardaki riskten kaçınma hissiyatı 
Dolar’a destek olurken, güçlü Dolar’ın 
değerli metal üzerinde satış baskıları 
oluşturduğu gözlenmişti. Dün ise 
ABD’de açıklanan rekor büyüme 
verisinin de etkisi ile Dolar’daki güvenli 
liman talebi devam ederken, Ons Altın’ın 
aşağı yönlü hareketlerini derinleştirdiği 
takip edildi.  
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Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, GBP/USD paritesinin 1,2920 
seviyesinde belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 1,2870 destek 
seviyesinin üzerinde kaldığı sürece gelebilecek alımlar ile paritedeki 
yukarı yönlü eğilimin devam etmesi durumunda 1,2970, 1,3030 ve 
1,3090 takip edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek 
olası satışlar ile paritedeki eğilimin aşağı yönlü hareketinde ise 1,2870, 
1,2820 ve 1,2750 destek seviyeleri takip edilmelidir. 
 

 

Günün Gelişmeleri: 
 
 

Geçtiğimiz gün Birleşik Krallık’ta 
nispeten zayıf veri akışı devam 
ederken, ABD ekonomisi, yılın üçüncü 
çeyreğinde yıllık bazda yüzde 33,1 ile 
rekor büyüme kaydetti. Açıklanan ABD 
bekleyen konut satışları endeksi ise 
Eylül ayında yüzde 3,4 artış 
beklentilerinin aksine aylık yüzde 2,2 
düşüş gösterdi. Gün içerisinde Brexit’e 
dair belirsizlikler İngiliz Sterlini 
üzerinde baskı yaratırken, artan vaka 
sayılarının neden olduğu endişeler ve 
piyasalardaki riskten kaçınma 
hissiyatının Dolar’a olan talebi 
sürdürmesi ile paritede aşağı yönlü 
hareketlerin derinleştiği gözlendi. 
 

Teknik Analiz: 
 
Teknik olarak incelediğimizde, USD/JPY paritesinin 104,40 
seviyesinde belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 104,20 destek 
seviyesinin üzerinde kaldığı sürece yukarı yönlü eğilimin devam 
etmesi durumunda sırası ile 104,60, 104,80 ve 104,95 seviyeleri takip 
edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek olası 
satışlar ile paritedeki eğilimin aşağı yönlü olması durumunda ise 
104,20, 104,00 ve 103,80 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 

Günün Gelişmeleri: 

 

Geçtiğimiz gün Japonya Merkez 
Bankası, faizlerde ve para politikasında 
değişikliğe gitmezken, 2020 mali yılına 
ilişkin daralma beklentisini yüzde 4,7'den 
yüzde 5,5'e, enflasyon tahminini yüzde 
eksi 0,5'ten yüzde eksi 0,6'ya çekti. ABD 
ekonomisi, yılın üçüncü çeyreğinde yıllık 
bazda yüzde 33,1 ile rekor büyüme 
kaydederken, bekleyen konut satışları 
endeksi Eylül ayında yüzde 3,4 artış 
beklentilerinin aksine aylık yüzde 2,2 
düşüş gösterdi. Gün içerisinde artan 
vaka sayılarının neden olduğu endişeler 
ve küresel piyasalardaki riskten kaçınma 
hissiyatı Dolar’a destek olmayı 
sürdürürken, paritenin yukarı yönlü 
hareketleri takip edildi. 
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Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Brent Petrol’ün 38,30 Dolar 
seviyesinde belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 37,80 destek 
seviyesinin üzerinde kaldığı sürece gelebilecek alımlar ile Petrol’deki 
yukarı yönlü eğilimin devam etmesi durumunda 39,00, 39,60 ve 
40,20 takip edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek 
olası satışlar ile eğilimin aşağı yönlü hareketinde ise 37,90, 37,20 ve 
36,60 destek seviyeleri takip edilebilir.  
 

 

 

Günün Gelişmeleri: 
 
Çarşamba günü ABD Enerji Bilgi 
İdaresi tarafından yayınlanan haftalık 
rapora göre, ABD Ham Petrol Stokları 
Değişimi 23 Ekim'de sona eren 
haftada 1,2 milyonluk artış 
beklentilerini aşarak 4,3 milyon varil 
olarak gerçekleşti. Açıklanan stok 
verisi ve Dolar’daki güçlü seyir Brent 
Petrol üzerinde satış baskılarının 
yoğunlaşmasına neden oldu. Dün ise 
artan koronavirüs vakaları ve buna 
önlem olarak da ülkelerin yeni 
önlemler açıklaması Petrol üzerinde 
talep bazlı endişelerin artmasına 
neden olurken neden olurken, gün 
sonunda Brent Petrol’de aşağı yönlü 
hareketlerin derinleştiği takip edildi. 
 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Gram Altın’ın 500 seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 498 destek seviyesinin 
üzerinde kaldığı sürece gelebilecek alımlar ile yukarı yönlü eğilimin 
devam etmesi durumunda 502, 504 ve 506 takip edilmesi gereken 
önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar ile Gram 
Altın’daki eğilimin aşağı yönlü hareketinde ise 498, 496 ve 494 
destek seviyeleri takip edilmelidir.  
 

Günün Gelişmeleri:  
 
Çarşamba günü Dolar’a olan talebin 
artması ve Ons Altın çevresindeki 
satış baskıları Gram Altın’da aşağı 
yönlü hareketlere neden olurken, 
kurdaki yukarı yönlü hareketler, 
gözlenen aşağı yönlü baskıları 
sınırlandırmıştı. Geçtiğimiz gün yurt 
içerisinde 29 Ekim Cumhuriyet 
Bayramı işlem hacimlerinin sınırlı 
kalmasına neden olurken, değerli 
metalde süren satış baskıları Gram 
Altın’da da aşağı yönlü hareketlerin 
derinleşmesine neden oldu. Kur 
tarafındaki hafif alıcı görünüm ise 
aşağı yönlü hareketleri sınırlandıran 
unsur olarak karşımıza çıkmaya 
devam etti. 
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2020 3.Çeyrek Müşteri K/Z Dağılımı: %22.81 Karda / %77.19 Zararda 
 
 
 
 
 
 
 
 


